

нашевРЕМЯ

№ 53
(7395)



В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

В соответствии с распоряжением администрации Кемеровской области «О проведении в 1994 году выборочного социально-демографического обследования (микропереписи) населения и других неотложных мерах по изучению демографических перспектив Российской Федерации» решено провести на территории района с 14 по 23 февраля 1994 года (по состоянию на 14 февраля) выборочное социально-демографическое обследование населения района (микроперепись). Организацию и проведение микропереписи возложить на районный отдел статистики.

Распоряжением администрации области от 22.06.93 г. утверждены и введены в действие с 21.06.93 г. новые предельные размеры торговых надбавок (с налогом на добавленную стоимость) на группу социально значимых товаров на-

родного потребления (в процентах к свободным отпускным ценам):	
хлеб	15
молоко, кефир, творог	20
масло животное	20
масло растительное	30
соль	25
комбикорм	25
сахар	25
детское питание	15
мясо, колбасные изделия	20

Комиссия по реабилитации жертв политических репрессий доводит до сведения, что согласно Закону Российской Федерации «О внесении изменений и дополнений в Закон РСФСР «О реабилитации жертв политических репрессий» пострадавшими от политических репрессий признаны дети, направленные вместе с репрессированными родителями на спецпоселение.

На них распространяется право на повышение пенсии

и получение льгот по ст. 16 Закона «О реабилитации жертв политических репрессий».

Основанием для предоставления льгот является архивная справка о нахождении на спецпоселении с указанием основания и времени снятия со спецучета. Справки выдаются информационным центром УВД области, где граждане были сняты с учета.

Для увеличения размера пенсии гражданам, переселенным в административном порядке по национальному признаку (немцы, греки, болгары, калмыки и др.), необходимо представить в отдел социальной защиты населения только архивную справку о нахождении на спецпоселении.

Для членов семей раскулаченных необходимо два документа: архивная справка и документ об индивидуальной реабилитации, решение о которой принима-

ется органами прокуратуры по месту совершения репрессий.

Удостоверения специального образца пострадавшим от политических репрессий в соответствии с разъяснением Минсоцзащиты не выдаются. Выдается только справка комиссии о праве на льготы. В пенсионном удостоверении делается отметка о праве на приобретение лекарств по рецепту врача со скидкой на 50 процентов и бесплатном проезде в пределах района.

Лицам, на которых распространяется действие настоящего закона, необходимо обратиться в Центр социальной помощи к С. С. Мосенковой (телефон: 2-26-37). Прием по данным вопросам ведется с 12 июля текущего года по понедельникам и четвергам с 9 до 13 часов. Пенсионерам необходимо иметь при себе пенсионные удостоверения.

«ЧТО НАМ СТОИТ ДОМ ПОСТРОИТЬ?»

НЕ РУБИТЕ, МУЖИКИ, НЕ РУБИТЕ...

Обращение работников правоохранительных органов Яйского района к администрации района, депутатам районного и поселкового Советов

В последнее время работниками отдела культуры усиленно муссируется один вопрос: ради того, чтобы выстроить новый Дом культуры, нужно немедленно уничтожить клубный сад. Мы считаем, что это не самый лучший вариант решения этого вопроса. Мы конечно, понимаем, что Дом культуры в поселке необходим, но строить его нужно все же руководствуясь здравым смыслом. Клубный сад является в центре Яи единственными зелеными «легкими». Все скверы, которые раньше существовали, благодаря «мудрым» архитектурным решениям уже загублены. Мы понимаем, что тополя уже стали старыми, но это совсем не повод для того, чтобы их спилить. Заменять деревья можно и постепенно, спиливая большие, которые могут представлять опасность а на их место подсаживать молодые деревья. Этот парк, хотя он и находится в таком запущенном состоянии, все

же достаточно много защищает пыли, грязи, выбросов от котельных, поэтому, следуя здравому смыслу, нельзя допустить, чтобы его уничтожили.

Для того, чтобы построить Дом культуры, можно найти много прекрасных мест. Нужно только хорошоенько подумать. Так уж повелось, что в поселке у нас совершенно бестолково работают архитектурные службы. Все строятся в Яе где попало, как попало, не учитываясь градостроительный облик, губятся зеленые насаждения. Озеленением никто не занимается совершенно. Даже в больших городах зеленых насаждений можно увидеть больше, чем у нас, в сельской местности. Мы сами себя истребляем, не думая о том, что творим и что оставим детям в наследство.

Работники культуры считают, что нельзя строить Дом культуры на месте старой милиции, потому что рядом находятся дорога,

перекрестки. Так ведь и клубный сад находится тут же. Как можно понять такую логику? И в архитектурном облике вряд ли что мы приберем, если на месте сада разместим очаг культуры. Все-таки площадь должна быть административной и не стоит на ней делать винегрет из разных учреждений. Посмотрите на бараки в центре поселка. Это наша боль исты! Многие уже держатся на честном слове, заваливаются крыши, все сгнили, обросли мхом. И стоят годами без ремонта, во многих люди не живут. И это в центре. Тут вам и все коммуникации, вот и меняйте архитектурный облик, преображайте Яю. Вам за это только спасибо скажут. Так нет, нужно порубить последний парк.

Уважаемые руководители района, депутаты, на вашу долю выпало право решить очень непростой, ответственный вопрос, и здесь нельзя принимать решение с плача, не прислушиваясь

к мнению людей. Подумайте хорошоенько, нужно ли нам уничтожать парк, чтобы на годы превратить его в строительную площадку, или все же заняться его окультуриванием, наведением в нем порядка. Неужели вы сторонники того, чтобы избавиться от последних зеленых насаждений в центре поселка? Что вы будете говорить своим внукам, детям, когда они будут жить в поселке, вокруг которого леса, но на его улицах не смогут увидеть ни одного деревца? Неужели вы обрекаете себя и свое поколение на то, чтобы они тонули в грязи, задыхались дымом котельных и пылью? Дом культуры нам обязательно нужен, но нельзя его выстроить за счет зеленой зоны.

ОБРАЩЕНИЕ ОБСУЖДЕНО И ПРИНЯТО НА СОБРАНИЯХ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ СУДА, РАЙОННОГО ОТДЕЛА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ, РАЙОННОЙ ПРОКУРАТУРЫ.

Погода на июль

Среднемесячная температура воздуха ожидается около нормы. Норма по Яе—17,8 градуса. В первой половине месяца возможно повышение температуры воздуха до 30-35 градусов. В середине месяца и в последней пятидневке ожидается понижение температуры. Ночью до плюс 6-11, днем до плюс 17-22 градусов.

Месячное количество осадков предполагается около нормы. Норма—63 мм.

Купят
Срочно куплю дом или двух-трехкомнатную квартиру в поселке Яе. Звонить: пос. Ижморский [259] 2-19-23 (в любое время).

Проят вернуть

Потерялся бычок черно-пестрый [6 месяцев]. Знающих о его местонахождении просят сообщить за вознаграждение. Звонить: 2-29-91 [с 9 до 18 часов].

С днём рождения!

Поздравляем дорогую, любимую маму, жену, бабушку МЕЖЕНЕВУ Марию Яковлевну с днем рождения!

Пусть кружит ледяная мгла
И неласково солнце светит,
Только б мама наша жила,
Долго, долго жила на свете!

ДЕТИ, МУЖ, ВНУКИ.

Поздравляем с 40-летием НИКИФОРОВУ Галину Алексеевну!

Желаем, чтоб солнце тебя согревало,
Чтоб хмурые дни навсегда отошли,
Здоровье и счастье чтоб рядом шагали,
А годы помедленней шли.

БРАТ, СНОХА, ПЛЕМЯННИКИ.



Предупредили...

Позавчера на яйской швейной фабрике «Восход» состоялась двухчасовая предупредительная забастовка. Составлен протокол требований и разослан в вышеупомянутые инстанции. Главны

наш КОРР.

Сенокос начался

Готовить сено для общественного скота в совхозе «Ишимский» доверено коллективам двух бригад, возглавляют которые А. В. Романов и В. Н. Митяев. Техника хоть и с трудом, но к

сенокосу подготовлена. У людей есть настрой заготовить нужное количество кормов.

П. ЛОПУХИНА, председатель профкома совхоза «Ишимский».

Лесоучасток — малое предприятие

1 мая текущего года Яйский лесоучасток выделился в малое предприятие. С момента регистрации он называется малое предприятие «Яйский лесоучасток» и не зависит в такой степени, как прежде, от головного предприятия Яшкинского леспромхоза. Об этом факте мы планируем рассказать подробнее в одном из ближайших номеров газеты. НАШ КОРР.

СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

Почему исчез «Яйский» пряник?

Приехали гости. Хотела, как прежде, от головного предприятия Яшкинского леспромхоза. Об этом факте мы планируем рассказать подробнее в одном из ближайших номеров газеты. НАШ КОРР.

[Из вопросов читателей].

На этот вопрос нам ответила заведующая лабораторией Яйского хлебокомбината Надежда Михайловна Арышева:

— Во-первых, чтобы производить «Яйские» пряники, необходимо много дорогостоящего сырья (меда, сахара, повидла и т. д.), с которым у нас проблема. И самая главная причина, из-за которой мы прекратили выпускать данный вид продукции, — это отсутствие спроса вследствие повышения цены на него. Мы решили, что экономнее и выгоднее для комбината выпускать обычные круглые пряники.

«Тяжёлые» дни в июле

Специалисты советуют вию в «тяжелые» дни июля: 8, 12, 14, 15, 23, 26.

Продают

Продается новый телевизор «КОТРОН» в упаковке (пр-во Франции, Японии). Телефон: 2-28-42.

Продам шкуру медведя. Телефон: 2-21-68.

ЛЕТО—ПОРА БОЛЬШОГО МОЛОКА

Так решили животноводы

В конце прошлой недели в колхозном сельскохозяйственном предприятии «Яйское» проходил День животновода. Как всегда, готовились к нему заранее, как к настоящему празднику. В уютном уголке природы, на берегу Китата, поставили столы, приготовили праздничный обед. И так, в непринужденной обстановке, за чашкой чая поговорили об итогах работы за зимний период, за полугодие, проанализировали плюсы и минусы.

Прошедшую зимовку легкой нельзя назвать. Сказались скучная кормовая база. Не было сена, недостаточно сенажа и силоса. Да и качество тех кормов, что были, неважное. И все мокву получили по 2035 килограммов молока от каждой коровы, то в бригаде Ивана Афанасьевича Голикова — только по 1780 килограммов. Соответствующие показатели и за полугодие — 1450 килограммов же время это на 123 килограмма меньше, чем за меется, что бригада В. И. Сивакова и была признана победителем. За что животноводов наградили денежной премией.

Была отмечена работа бригады Владимира Ивановича Сивакова — 15,2 килограмма по гурту, где работают грамма от коровы, а животноводы Мальцевской бригады Пумпа, Александр Иванович Захаров и Владимир Михайлович Лауткин, ловна Фридрих получает в среднем по 17,4 килограмма по гурту от каждой машины молока от каждой коровы по 2277 килограммов. План выполнен успешно, хотя не обошлось и свою работу и пришли к выводу, что именно в летний период необходимо

Обсудили животноводы здесь без минуса в 74 килограмма. А самые высокие удои взять максимум продукции. от своей группы коров по-Что для этого можно сделать? Удлинить время пастбища — до 74 килограммов, выбрав более продуктивных пастбища. Пастбища хотя и этот показатель на ровне не менее пяти месяцев — 2670 килограммов, тиные пастбища. Пастбища были за зимовку прошлого и надоить за этот период года. По 2381 килограмму от каждой коровы по 1700 килограммов молока надолла Галина Михайловна Фридрих, по 2336 — Любовь Петровна Голенина. Отмечался и труд лучших телятниц — Людмилы Коноваловой и Елены Волчковой. В среднем телята по их группам прибавляли друг с другом, повеселились ежедневно в весе по 558 и лись и снова за работу.

В. БОНДАРЬ,
главный зоотехник
КСХП «Яйское».

ДЕТСКИЙ САД РАБОТАЕТ ВНОВЬ

После капитального ремонта отопительной системы в детском саду села Судженки, произведенного передано на баланс сельского Совета. Штат работников остался прежним. Все помещения работника детского сада дошкольное помещение снова принимает ре-

НАШ КОРР.

РОВД СОБЫТИЯ

На дорогах неспокойно

Основными причинами дорожно-транспортных происшествий являются нарушения водителями правил дорожного движения и управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. Об этом свидетельствуют многочисленные примеры. Так, 1 июня в селе Марьевка водитель в нетрезвом состоянии сбил пешехода В. А. Брыкова, который шёл по дороге вместе с женой и ребёнком в коляске. После наезда жена с ребёнком чудом остались невредимы, а Брыкин от полученных травм скончался в больнице. Семья осталась без мужа и отца.

3 июня в 22 часа Н.И. Загоровский в сильной степени алкогольного опьянения ехал на мотоцикле «Днепр» по дороге в Бекете и сбил четырехлетнего С. Соловьёва. Мальчика с переломом бедра доставили в больницу.

6 июня у въезда в село Ново-Николаевку С.Н. Салтанов на мотоцикле «Иж» в 2 часа ночи выехал на полосу встречного движения и столкнулся с мотоциклом марки «Ява-350», которым управлял Н. Н. Тютрин. В результате аварии Тютрин погиб, а сам нару-

шитель получил тяжелые травмы.

18 июня в селе Тура-те перевернулся трактор Т-25, которым управлял В. Н. Никулин в нетрезвом состоянии. Выехавшая на место происшествия оперативная группа установила, что у Никулина тяжкая черепная травма и перелом костей таза. Через три дня Никулин скончался в больнице от полученных травм.

14 июня в 6 часов утра дежурный РОВД доложил мне, что на трассе съехал под откос автомашина марки «Тойота-Лэнд-Круизер» с томскими номерами. Когда я приехал на место происшествия, то увидел под откосом комок железа, оставшийся от автомобиля, и три трупа молодых парней. А на следующий день на том же злополучном месте трассы Анжеро-Судженск — Яя в 4 часа утра житель г. Анжеро-Судженска Е. А. Шиянов перевернулся на автомобиле «ВАЗ». В результате происшествия травмировано трое пассажиров.

18 июня в 9 часов произошла авария на 13 километре этой же трассы из-за неисправности автомобиля. Он съехал с дороги и опрокинулся, при этом житель г. Ан-

ШАГИ ЗЕМЕЛЬНОЙ РЕФОРМЫ

ДЕЛА СПОРЯТСЯ

Второй год пошел со временем образования Ново-Николаевской ассоциации фермерских хозяйств, главой которой является Иван Михайлович Дубинин. Сложно было начинать фермерам весной прошлого года свое дело. Не было необходимой полеводам техники и прицепного оборудования. Пришлось брать кредиты в банке, искать поставщиков техники и т. д.

Таким образом, благодаря общим усилиям за лето во владение по земельным паям, добавилось еще 30. Эти 30 гектаров фермеры получили в арендное пользование из районного земельного фонда. В начале рассчитывали получить по 10 гектарам на каждое крестьянское хозяйство (а их в ассоциации 6), об этом и просили, но на заседании комиссии по земельной реформе решили выделить по 5 гектарам сельскохозяйственных угодий в Шестаковке. Увеличение земельной площади позволит фермерам рациональнее использовать приобретенную технику, быстрее окупить затраты, связанные с ее приобретением, погасить долги банку. Хотя и сейчас за долги ассоциация крестьянских хозяйств расплачивается своевременно.

Конечно, много еще проблем у начинающих фермеров: необходимо строить не только зернохранилище, но и гараж, помещения для содержания скота. На все это понадобится много сил, времени и средств. Но процесс становления фермерского дела начался, и он приобретает в нашей стране все больше сторонников.

Так что проблемы при желании и старании самих фермеров должны быть решены.

И. АЛЕХИН.

На темы экологии

Операция «Чистый воздух»

С 1 июня по 1 июля в районе прошла операция «Чистый воздух». В ней были задействованы: комитет охраны окружающей среды и природных ресурсов, центральная санэпидеминспекция, а также районная ГАИ. В процессе проверки установлено множество отрицательных фактов, свидетельствующих о загрязнении окружающей среды автомобилем. Нами проведено несколько рейдов по проверке автотранспорта на предмет загрязнения окружающей среды углекислым газом и пр. Проверено 359 автомобилей на 5 предприятиях. С помощью газоанализатора ГАИ-1 выявлено 14 неисправных автомобилей. Так, в автотехнадзоре района из 8 проверенных автомобилей три превышают норму выброса углекислого газа. Водители неисправных машин Родченко, Анохин, Медведев предупреждены об ответственности. Из проверенных 19 частных автомобилей 5 превышают норму выброса вредных веществ. Так, «Жигули» водителя Башева выбрасывают в воздух углекислого газа в три раза больше нормы, автомобиль № 4063 (водитель Салопаев) — в два раза больше нормы.

И. БАРСУКОВ,
госинспектор комитета охраны окружающей среды и природных ресурсов.

ли отстранены от управления автобусами пьяные водители В.Н. Коновалов (рейсовый автобус АТП) и О. А. Бугаенко (ДРСУ).

Многие подростки ездят на незарегистрированных мотоциклах без прав и шлемов. За эти нарушения взымается штраф в размере 2000—2250 рублей. Медвежью услугу оказывают подросткам родители, давая им управление транспортными средствами. Когда приходит беда, слышишь от родителей упреки, но упрекать надо, в первую очередь, себя. Мой совет родителям: не доверяйте детям транспорт, так как они еще не знают правил дорожного движения, а увидев работников милиции, стараются скрыться, не считаясь ни с чем. В этих случаях они подвергаются смертельной опасности. Также не доверяйте транспорт пьяным. Не садитесь в транспортные средства, за рулем которых водители в нетрезвом состоянии, и постарайтесь сообщить о пьяном водителе в милицию. Таким образом, вы сможете спасти не одну человеческую жизнь.

В. ВЯТКИН,
начальник ГАИ Яйского района.



МОСКВА. В выставочном комплексе на Красной Пресне открылась выставка «Человек и питание-93», в которой принимают участие свыше 50 иностранных фирм, занятых производством продуктов питания и выпуском технологического оборудования для их переработки. Устроитель — фирма «Гебрюдер Хельбиг индустри-мессен ГМБХ» при содействии А-О «Экспоцентр».

На снимке: на выставке работает малогабаритная пекарня австрийской фирмы «Ласка».

Фото Р. НЕТЕЛЕВА (ИТАР-ТАСС)



С улыбкой!

МОСКВА. Одна из московских пекарен приступила к выпечке гигантских батонов, правда, стоимость их льва точно не известна, но говорят, что такой хлеб не будет черстветь в течение года. Так что запасайтесь!

Фото ИТАР-ТАСС

ГОРЕ ЛУКОВОЕ



производителей лука в России. Прошлой осенью был собран хороший урожай, но торговая сеть закупила немного. Была надежда на весну, когда иссянут запасы на базах. Но и весной лук остался неостребованым. В то же время традиционные рынки сбыта в Западной Сибири оказались заняты поставщиками из Узбекистана. Результатом такого «маркетинга» станет сокращение площадей под арамасским луком, который по содержанию питательных веществ считается лучшим в России.

На снимке: арамасский лук сегодня только себе в убыточ.

Фото В. Можкова.
(ИТАР-ТАСС)

Короткой строкой

Самолетами летать дорого, ездить по железной дороге опасно. В этом еще раз убедились пассажиры, следовавшие поездом из Тюмени в Москву. 15 бандитов, некоторые были воору-

жены автомобилями, сели в поезд и буквально за 15 минут очистили колпачки северян. Затем сорвали сплошные и скрылись. Ведется следствие.

ВНИМАНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ!

Всем получателям пенсий и пособий в июле 1993 года будет выплачиваться разовая компенсация в сумме 400 рублей, в том числе по утере кормильца на каждого индивидуума, кроме ежеквартальных компенсационных выплат семьям с несовершеннолетними детьми.

ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ.

Сродни недоразвитым странам?

В 1991 году закупки сигарет нашей страны в США выросли в... 70 раз и достигли 88 миллиардов штук. Наша страна вышла на первое место в мире по импорту американского табака.

Цифры впечатляют. Но отнюдь не радуют, а наоборот, вызывают серьезную тревогу. И, как оказывается, не только у нашей общественности. Врачи штата Флорида в специальном письме предупреждают, что от крупных контрактов на поставки американских сигарет Россия не получит ни малейшей выгоды. Наоборот, нас ждет серьезный экономический ущерб и, что еще хуже, реальный скачок заболеваний раком легких. Именно эти плоды поражают сегодня страны третьего мира, которые в свое время уже столкнулись с американской «табачной агрессией».

Напомним, что раковые заболевания в нашей стране ежегодно уносят полмиллиона жизней. Причем «на совести» та-

бака треть всех смертей от рака да еще третья — от инфарктов. Мы являемся лидерами по заболеванию раком легких, которые приобрели у нас эпидемический характер. Между тем, на Западе, в том числе и в самих США, обстановка совсем иная. Курение стало там совершенно неприличным и даже неприличным занятием, которое грозит потерей работы, снижением оплаты, исключением из клубов и т. д. Осуществляются долгосрочные правительственные антикурительные программы. На нашем континенте набирает силу движение «Европа без табака».

В этой ситуации почти половина выпущенных на Западе сигарет неходит сбыта и оседает на складах. За короткий срок их запасы вбросили втрой. Даже Казавшийся бездонным рынок стран третьего мира ныне, похоже, исчерпан. Именно в этот отчаянный для табачных магнатов момент они вдруг

нашли палочку-выручалочку — крупнейшего оптового покупателя в лице бывшего Советского Союза. Вот куда, оказалось, можно сбыть зараженный товар.

Так мы победили рекорды недоразвитых стран и, хотим того или нет, спасли заокеанские табачные компании. Однако, похоже на это, даже не надеялись, понимая, что наша экономика в плачевном состоянии. Что у нас нет валюты платить даже за хлеб наущенный, а не то что за шикарные коробочки «Мальборо» или «Кэмэл». Но надо же: наши внешнеторговцы последние десятилетия буквально развеяли ядовитым дымом по ветру.

Говорят, нужда заставила. Но ведь американские сигареты идут по коммерческим ценам. Рабочий, селянин или, к примеру, журналист не может позволить себе роскошь покупать их за такую цену. Значит, гигантские заокеанские за-

купки проблему табачного дефицита в стране отнюдь не решают. Тогда к чему бы они?

Не будем гадать. Так или иначе мы своими руками завезли в страну концерненный Чернобыль, расфасованный в завлекательные упаковки. Последствием этой импортной онкоконфиденции станут поколения мутантов. Жертвой этой неумной сделки вполне можем стать мы сами, наши дети и внуки. И вряд ли кому из виновных в этом удастся опровергнуть мнение компетентного сотрудника ВНИИ профилактической медицины А. Прехорова: «...речь идет о недвигающейся табачной эпидемии, причем основной ее удар придется на нашу страну. Как бы ни было тяжело истыдно, но мы должны наконец признать, что наша в прошлом великая держава в плане отношения к курению сродни развивающимся странам».

По страницам прессы.

Опять в тупик?

Лекарство из пихты



На электрохимическом заводе «Красноярск-45» по программе конверсии приступили к выпуску экологически чистого препарата силок, который регулирует рост растений и предохраняет их от болезней, повышая при этом урожайность на 15—25 процентов. Препарат создан учеными Сибири, его получают из хвои и коры пихты. Достаточно небольшого его количества для опрыскивания посевов, чтобы получить хорошие результаты.

На снимке: так выглядит новый препарат силок.

Фото В. Медведева (ИТАР-ТАСС)

Газета «Уолл-стрит Джорнэл» (США): Российское правительство не в состоянии контролировать свою собственную денежную массу. Пока президент и парламент не могут достичь соглашения о разделении власти, Россия тоже с начала этого года производила на свет столько рублей, что стоимость национальной валюты упала наполовину.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

В связи с созданием эксплуатацию промышленного комплекса и созданием дзержинского участка Яблочный леочено-правильный карьер привлекает на работу: квалифицированного машиниста автомобилей, машиниста бульдозера на Т-120, дорожных рабочих, операторов на промышленный комбайн, электротрансформаторов с 3-4 группами допуска. Оплата — по договоренности.

АДМИНИСТРАЦИЯ

С первых же строк своей статьи могу разочаровать читерсчур искушенного читателя тем, что в ней будет затронута тема, ныне весьма непопулярная.

Рассказ оходит о трезвости, которая сегодня с большим успехом выставляется неким ханжеством, совершающим чуждым нашему теперешнему обществу, тогда как «культурное и умеренное» питие повсеместно возхваляется и рекламируется.

Примером тому — наше любимое телевидение. Оно замечательно бесконечными сценами застольй с непременным участием самых выдающихся деятелей культуры. Я, разумеется, не против деятелей культуры, многих из которых люблю, но зачем же выставлять побойки, даже если они и «культурные», на обозрение всей страны?

А как вам нравится фраза: «Водка Смирнова — самая чистая водка в мире?» Круто взято, не правда ли? Тут же залога этого младые люди рекламируют сигареты «Кэмэл» и «Мальборо», а мы в свою очередь восхищаемся их умением укрощать диких лошадей и преодолевать водные преграды. Всюистину настоящие мужчины, с которых вот так просто можно брать пример. И берут, кстати. Шадринск же на улицах городов все чаще видишь совсем еще безусых юношей и не сплошных от совершенной моды девочек, пытающихся дурагами «ничтожными» сигаретами.

Невозможно заставить курить, пить теплое, что этого сам не хочет, не хочется — не пей, скажете вы. Что ж, отчасти вы будете правы. Но только ошибки, потому что мы с вами на сегодняшний день простили прошлое, а также очень и очень далеко. Но это еще полбеды. Если бы мы хотя бы двигались в этом направлении! А то получается, что мы опять втягиваем в какой-то алкогольный тупик.

С. ГЕСС,
руководитель курсов
здравоохранения обрыва жизни.